

ЮБИЛЕИ И ДАТЫ

© Коллектив авторов, 2010
УДК 611.018(092)Ильин

ПАВЕЛ АРКАДЬЕВИЧ ИЛЬИН (к 80-летию со дня рождения)



Павел Аркадьевич Ильин родился 7 декабря 1930 г. в с. Туэкта Онгудайского района Горно-Алтайской автономной области. В 1950 г. после окончания с отличием Горно-Алтайского зооветеринарного техникума он был зачислен на I курс Омского государственного ветеринарного института, который с отличием окончил в 1955 г. По распределению он был направлен на работу в Чукотский национальный округ Магаданской области, где работал в должности ветеринарного врача. С 1956 по 1958 г. он работал главным ветеринарным врачом района, с 1958 г. был назначен заместителем председателя Анадырского райисполкома и начальником Анадырьской райсельхозинспекции. На этих должностях П.А. Ильин проработал до 1960 г.

С 1960 г. П.А. Ильин перешел на работу в Омский государственный ветеринарный институт ассистентом кафедры ветеринарно-санитарной экспертизы и зоогигиены, затем в 1961 г. поступил в очную аспирантуру при кафедре цитологии, гистологии и эмбриологии к проф. А.Е. Ефимову. После окончания аспирантуры он был оставлен на кафедре ассистентом. В 1965 г. П.А. Ильин защитил кандидатскую диссертацию, в 1969 г. ему присвоено ученое звание доцента. В 1972 г. Павел Аркадьевич выполнил и успешно защитил докторскую диссертацию. В этом же году он был избран заведующим кафедрой цитологии, гистологии и эмбриологии, которой руководил до 1988 г. С марта 1988 г. по 2001 г. он работал профессором на этой же кафедре.

П.А. Ильин является крупным ветеринарным гистологом, его научные труды высоко оцениваются ветеринарными морфологами. Им создана омская школа ветеринарных гистологов, научные усилия которой направлены на разрешение актуальной проблемы — выявление закономерностей гистогенеза органов сельскохозяйственных животных и домашней птицы в сравнительном, видовом, возрастном и экологическом аспектах в норме и при патологии. В этих областях им сформулированы и обоснованы ряд принципиально новых научных направлений.

По результатам научных исследований им опубликовано более 150 работ, в том числе одна монография. П.А. Ильин — участник Всемирного ветеринарного конгресса (Москва, 1979 г.), IX Международного конгресса анатомов (1970 г.), четырех Всесоюзных съездов анатомов, гистологов и эмбриологов. Им сделано более 60 научных сообщений.

В 1972 г., став профессором, П.А. Ильин активно включился в подготовку научно-педагогических кадров для сельскохозяйственных вузов Сибири и Дальнего Востока. Под его руководством выполнены и защищены 9 докторских и 40 кандидатских диссертаций.

За многолетний труд, значительный вклад в развитие отечественной биологической науки, подготовку высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства и научно-педагогических кадров для вузов Сибири и Дальнего Востока д-р биол. наук проф. Павел Аркадьевич Ильин в 1986 г. награжден медалью «Ветеран труда», а 1994 г. ему было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Омские морфологи сердечно поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья.

Г.А. Хонин, В.В. Семченко, Н.П. Жабин и И.И. Таскаев

*Редакция журнала «Морфология»
также желает Павлу Аркадьевичу
здоровья, успехов, долгих лет жизни.*